 SIMULAZIONE TERZA PROVA D’ESAME
LATINO

NOME____________________________________________  DATA______________________

1. Non exiguum temporis habemus, sed multum perdidimus (…) Ceterum quidem omne spatium non vira sed tempus est (Seneca, De brev. Vitae).

Tradurre. Spiegare grammaticalmente il termine sottiloneato. Chiarire la differenza tra vita e tempus nel brano di Seneca, eventualmente con esempi che conoscete (5-6 righe)

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. Il Bellum Civile di Lucano può essere definito un poema anti-epico, in opposizione all’Eneide virgiliana. Perché? (6-7 righe)

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
